

## El comunismo

**Se pide la extradición de Bela Kun**  
VIENA, 3.—Las autoridades húngaras han solicitado del Gobierno austriaco la extradición de Bela Kun, invocando para ello el asesinato de dos oficiales ucranianos y de un capitán de Artillería húngara.

**Colisión entre socialistas y comunistas polacos**

VARSOVIA, 3.—En un encuentro habido ayer entre manifestantes socialistas y comunistas se cambiaron algunos disparos de pistola, resultando tres muertos y varios heridos.

**El oro soviético**  
LONDRES, 3.—El señor William Dawson piensa preguntar al Gobierno en la Cámara de los Comunes las medidas que se propone adoptar sobre la introducción del oro soviético en Inglaterra.

Se calcula en más de tres millones de libras esterlinas el oro ruso que actualmente hay en Londres en poder de agitadores y agentes provocadores.

Esto, que hoy no nos alarma, puede ser el día de mañana un serio peligro que es preciso cortar a todo trance y de una manera radicalísima, para lo cual el Gobierno debe usar los procedimientos más rápidos y terminantes.

**Los huelguistas de Bombay**  
LONDRES, 3.—Comunican de Moscou que el Comité ejecutivo de la Unión de la Industria Textil ha remitido una suma de 10.000 rublos a los obreros huelguistas de Bombay.

El donativo va acompañado de un mensaje encerrando una afirmación de simpatía y de solidaridad hacia los huelguistas.

## El príncipe de Gales, aviador

LONDRES, 3.—Corre el rumor de que el príncipe de Gales parece decidido a utilizar un avión militar de la Royal Air Force con objeto de acudir rápidamente a los distintos puntos del reino desde los cuales se le hacen invitaciones con relativa frecuencia.

Un avión especial ha sido elegido por el príncipe en persona para su uso particular. Este avión está guardado en el aeródromo de Northolt.

Un acreditado piloto será el encargado de conducir al príncipe de un lado a otro cuando así lo disponga su alteza.

**Locau en la industria textil de Silesia**

BRESLAU, 3.—El cartel de la industria textil silesiana acaba de declarar el locau general en todas sus empresas. Se cuenta mil obreros de uno y otro sexo quedarán sin trabajo. El Sindicato justifica la decisión en el hecho de que los obreros han suspendido el trabajo en varias fábricas, sin esperar la decisión arbitral.

**Once oficiales portugueses detenidos**  
LISBOA, 3.—La Policía ha detenido a catorce personas entre oficiales y paisanos, que son considerados sospechosos de conspirar contra los poderes constituidos.

**El hambre en Bankura**

LONDRES, 3.—Comunican de Calcuta al "Daily Telegraph" que el hambre reina en el distrito de Bankura (Bengala) donde 70.000 personas se ven perjudicadas por las malas cosechas. Los fondos de socorro están casi agotados y ha habido que limitar la ayuda pecuniaria diaria a un penique por adulto.

**Una Conferencia Internacional**  
VARSOVIA, 3.—En el próximo mes de agosto se reunirá en Varsovia la 35 Conferencia Internacional de la International Law Association.

En ella se discutirán los siguientes temas: La neutralidad; las leyes de guerra en los territorios ocupados; la extradición; la codificación; legislación aérea; efectos de la guerra sobre los contratos; los conflictos de leyes en la venta de mercancías; el comercio fraudulento; la banca internacional; tribunales de arbitraje; marcas de fábricas; seguros sociales y legislación internacional sobre los "trusts". Han sido invitados los Gobiernos de diversos Estados.

**Lamentable incidente**

ZWEIBRUCKEN (Baviera, Alemania), 3.—Unos desconocidos arrancaron la noche última la bandera francesa de la fachada de un edificio.

Dicha bandera fue posteriormente encontrada al pie de la estatua de Bismark. El alcalde ha presentado sus excusas y expresado su sentimiento por lo ocurrido a las autoridades de ocupación.

**Los grandes proyectos de la ingeniería moderna**

NUEVA YORK, 3.—Un importante grupo financiero ha sometido al examen de las autoridades competentes un proyecto de construcción de un gigantesco puente colgante que uniría Brooklyn con las islas Strater.

Este puente tendría 4.500 pies de longitud y una altura de 235 sobre el nivel de la marea alta.

El coste de su construcción sería de

doce millones de libras esterlinas. El puente sería el más largo del mundo, y resultaría la obra de ingeniería más sensacional.

**El Papa y los deportes femeninos**  
ROMA, 3.—El periódico órgano del Vaticano "Osservatore Romano" publica una carta del Papa en la cual éste dice que aunque deplora la organización de los campeonatos atléticos femeninos que han de tener lugar próximamente en esta ciudad, no puede menos de reconocer la necesidad de esos ejercicios, incluso para las jovencitas siempre y cuando no revistan carácter inmoral.

**El proceso contra el ex comisario inglés en Canadá, señor Preston**

COBURG (Ontario), 3.—Después de ser escuchados cincuenta testigos durante las tres semanas que ha durado la vista del proceso instruido a instancias del general Arthur Currie contra el ex comisario para la inmigración en el Canadá, señor Preston, por un artículo difamatorio publicado por este último, el Tribunal se ha pronunciado por once votos contra uno en favor del general, condenando al señor Preston al pago de una multa de quinientos dólares.

**El pintor español Gómez, era inocente**

PARIS, 3.—El pintor español Gómez Palacios y el director de un music hall, que recientemente habían sido detenidos por haber puesto en circulación billetes de Banco cancelados, han sido libertados con toda clase de pronunciamientos favorables por aparecer probada su buena fe.

## Deos de sociedad

En el presente año cumple los ochenta años doña Concepción Molé viuda de Andrés-Gayón, dama muy apreciada en la sociedad madrileña.

Su hijo, don José Antonio, está casado con doña Dolores Peláez Urquiza, y sus nietas son doña Carmen, esposa de don Francisco Travesedo y García Sancho, y doña Pilar, soltera.

Con motivo de su nombramiento de oficial de la Legión de Honor, está recibiendo muchas felicitaciones el marqués del Llano de San Xavier.

La joven consorte del señor García Calvo, hija de la vizcondesa viuda de Llano, ha dado a luz con felicidad a una niña.

La marquesa de Bárboles, recientemente fallecida, ha legado tres millones de pesetas para un asilo benéfico.

Han regresado a Madrid la duquesa de Aliaga con su hija la duquesa de Alba.

También han regresado de Sevilla los condes de Floridablanca con su hermana Mercedes.

Han salido para Venta Pesadilla los marqueses de Jura Real.

Se espera que llegue pronto a Madrid, procedente de Francia, la condesa de la Puebla de Montalbán.

En su residencia de Biarritz y denominada "Villa Gravelle", los señores de Santos Suárez, que se encuentran allí de temporada, han obsequiado a los príncipes Anage, de Dinamarca, con un almuerzo, al que también han asistido otras personalidades.

Para dentro de breve plazo se ha señalado la boda de la encantadora señorita Enriqueta Romeo y Fernández Duro, hija del fallecido diputado a Cortes e ilustre ingeniero naval D. Leopoldo Romeo, con el ingeniero naval D. Ramiro Alonso Castrillo y Mauri, hijo de los marqueses de Casa-Pizarro.

Con este motivo los futuros esposos están recibiendo muchos y valiosos regalos.

El próximo martes, los marqueses de Falces obsequiarán con un té, en su residencia, a algunas de sus amistades.

## La conmemoración del levantamiento del sitio de Bilbao

BILBAO, 3.—Ayer se ha celebrado la fiesta conmemorativa del levantamiento del sitio.

Comisiones del Ayuntamiento, de la Sociedad El Sitio, del Casino Republicano y de otras entidades fueron al cementerio de Mallona a depositar coronas sobre la tumba de los mártires de la libertad, y a las doce, y costeado por el Ayuntamiento, se celebró un "tedéum" en la basílica de Santiago, con asistencia de las autoridades y representantes de sociedades.

En El Sitio se celebró el tradicional café de honor, y anoche un baile familiar, fiesta que han organizado también el Casino Republicano y otros centros.

Por su parte, los carlistas han conmemorado el aniversario de la muerte de su general Cástor Andechaga con un acto de homenaje ante su sepultura en el cementerio de Solupe.

## La Familia Real, en Sevilla

**Audiencia del Rey.—La Reina y las infantas pasean por la ciudad y sus alrededores**

SEVILLA, 3.—Su Majestad el Rey ha tenido ayer una numerosa audiencia, recibiendo a las autoridades de Huelva y a una Comisión de pescadores de aquel puerto, la que hizo a don Alfonso determinadas peticiones, que el Soberano se comprometió a transmitir al Gobierno.

Entre los militares que acudieron a saludar al Monarca figuraban el coronel Cubiles, que hasta hace poco tiempo mandó el regimiento de Infantería de Granada, de guarnición en Sevilla; el comandante de Infantería señor Delgado Brackembury y el ex comandante de Marina de este puerto señor Díez.

También estuvieron en el Alcázar, el señor Trechuelo y su esposa, quienes significaron a don Alfonso su agradecimiento por haberles rehabilitado en el marquesado de Espinell.

Terminada la audiencia, el Rey marchó al tiro de pichón de Tablada, donde almorzó en compañía del gobernador civil, señor Cruz Conde, y de varios aristócratas sevillanos. Permaneció don Alfonso en el tiro hasta las ocho de la noche, presenciando las tiradas celebradas.

No obstante lo desapacible del día, pues desde primera hora de la tarde llovió, ha sido mucho el público que ha concurrido al "chalet" del tiro. Terminó la tirada del campeonato de Sevilla, reparándose la "poule" entre los señores Martínez, conde y marqués de Villada. Este fue declarado vencedor y se repartieron los ganadores 7.600 pesetas.

El marqués de Villada fue felicitado por el Rey, quien desde el tiro de pichón regresó al Alcázar.

Su Majestad la Reina recibió en audiencia a la condesa de Lebrija, marquesa viuda de Esquivel, marquesa del Nervión, doña Dolores Sangrán y la señora de Távira e hijas.

Sus Altezas las infantas doña Beatriz y doña Cristina pasaron la mañana en el Club Tablada. Jugaron en las partidas de "tennis" para disputarse la Copa donada por la duquesa de la Victoria. La infanta Cristina formó pareja con el marqués de La Habana, y la infanta doña Beatriz con el duque de Bournonville. Ganaron estos últimos, a quienes les fue entregada la Copa por la duquesa de la Victoria. A la una regresaron las infantas al Alcázar.

Por la tarde, la Reina y sus augustas hijas pasearon en automóvil, por varias calles de la ciudad y efectuaron una pequeña excursión por los alrededores de Sevilla.

Anoche, en el expreso, marchó a Madrid el hermano de la Reina, marqués de Carisbrooke.

**Firma del Rey**

SEVILLA, 3.—El ministro de Fomento ha sometido hoy a la firma del Soberano varios decretos, entre ellos uno concediendo préstamos sobre vinos generosos a varios Sindicatos de vinadores. Otro creando la Caja de Socorros y Préstamos, y estableciendo el pago de atrasos a los obreros ferroviarios. De Instrucción pública, creando el Instituto de Segunda de Gracia y Justicia sobre personal, un referente a modificaciones que se introducen en varias líneas eléctricas.

**La Asamblea de la Confederación Hidrológica**

SEVILLA, 3.—Bajo la presidencia del señor Cañal celebró su primera sesión la Asamblea de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir en los locales de la Sociedad Económica. Quedó aprobada la candidatura de la Junta de Gobierno y de las tres Comisiones.

Se acordó que el proyecto de reglamento de la Confederación pase a informe de la Comisión legislativa.

El ingeniero señor Gonzalo leyó una Memoria de obras y presupuestos.

**Las excursiones del conde de Guadalhorce**

SEVILLA, 3.—El ministro de Fomento ha estado en la barriada del Nervión con los ingenieros de la Jefatura de Obras Públicas estudiando el emplazamiento de un nuevo puente que servirá para efectuar una prolongación de Sevilla. Después visitó el salto de agua de Cala, y mañana irá a las islas de Guadalquivir para inspeccionar nuevamente aquellos trabajos. Más tarde marchará al pantano de El Chorro.

Ha celebrado una conversación con el alcalde accidental sobre diversos problemas de interés para Sevilla y que se hallan pendientes en el ministerio de Fomento. El ministro prometió su pronta resolución.

## La política francesa

El Consejo de ministros ha decidido presentarse a las Cámaras el primero de junio.—Ha sido aceptada la dimisión del ministro de Trabajo, señor Fallières.

PARIS, 3.—Ayer mañana se ha reunido el Consejo de ministros.

El Consejo examinó la situación política derivada del resultado de las elec-

ciones, y estimando por él que el cuerpo electoral aprueba la política del señor Poincaré, acordó presentarse ante las Cámaras el día 1 de junio, sin otra modificación que la correspondiente al ministerio de Trabajo, cuyo titular, señor Fallières, derrotado en ellas, presentó la dimisión siéndole aceptada.

**Se indica al señor Loucheur para la cartera de Trabajo**

PARIS, 3.—En los círculos políticos de esta capital se indica al señor Loucheur para sustituir al ministro de Trabajo, señor Fallières, que, como se sabe, ha presentado la dimisión de su cargo.

**Comentarios de Prensa**

PARIS, 3.—Los diarios estudian la formación de la nueva mayoría, parlamentaria, y muchos de ellos se preguntan cuál ha de ser la actitud de los radicales socialistas ante el refuerzo obtenido en las elecciones por los republicanos del grupo Marin y la preponderancia que éstos pretenderán tener, seguramente, en el nuevo Gobierno que se forme.

PARIS, 3.—"Le Journal" dice que el señor Poincaré es de opinión de sustituir únicamente al ministro de Trabajo, señor Fallières, quien ha solicitado ser relevado de sus funciones en vista de su derrota en la elección del domingo.

**Poincaré pronunciará un discurso el lunes**

PARIS, 3.—El presidente del Consejo señor Poincaré, irá el próximo sábado a Estrasburgo, dirigiéndose después a Metz, adonde llegará el domingo.

El lunes, el señor Poincaré presidirá en Bar-le-Duc la sesión inaugural del Consejo general, y con este motivo pronunciará un importante discurso político.

## La crisis japonesa

**El Gobierno acuerda reorganizar el Ministerio**

TOKIO, 3.—El Gobierno, reunido en Consejo, ha acordado proceder a una reorganización del ministerio, en vista de la actitud irreductible de la oposición en la Dieta.

**La Prensa contra el ministro del Interior y la Policía**

TOKIO, 3.—Los periódicos de esta capital solicitan la dimisión del ministro del Interior y también que sean adoptadas medidas contra los elementos policíacos que hicieron objeto de malos tratos a diversos representantes de la Prensa, los cuales, en cumplimiento de su deber, asistieron a un mitin socialista.

**El ministro del Interior y varios subsecretarios dimitirán**

TOKIO, 3.—En los círculos políticos de esta capital se anuncia que, a consecuencia de la decisión tomada en el Consejo de Gabinete celebrado ayer, y en la que, como se dijo, se adoptó la medida de reorganizar el Ministerio, presentarán la dimisión de sus cargos el ministro del Interior y varios subsecretarios de Estado.

De este modo se cree que el Gobierno podrá hacer frente a la campaña intrasigente emprendida contra él por la oposición, la cual dirige más principalmente sus ataques contra el ministro del Interior.

## La campaña electoral en Alemania

**Comunistas y nacionaistas desfilan a los acordes de las bandas militares**

BERLIN, 3.—La campaña electoral se prosigue activamente en toda Alemania por medio de carteles de películas y de manifestaciones a la desfilada.

Los comunistas son los que más practican el último procedimiento, que es el menos costoso, y todas las tardes, divididos en pequeños destacamentos, precedidos de fanfarrias que tocan marchas guerreras, ofrecen a los berlineses el espectáculo de grandes paradas militares con música de trompetas y redoblar de tambores. Mientras dura la parada se distribuyen hojas de propaganda a los espectadores, que contemplan el desfile con el mismo entusiasmo que si vieran al mariscal Hindenburg recibiendo los honores de una compañía del Ejército regular.

Estos últimos días ha producido verdadera sensación el ingenio de un joven comunista, que vestido con la toga bordada de los jueces alemanes, juntas las manos con aire suplicante, mostraba un cartel en el que se leía: "Vosotros me habéis robado a Otto Braun. Devolvedmele", clara alusión al rapto hecho por los comunistas del camarada detenido en la prisión de Moabit.

Los demás partidos tampoco permanecen inactivos. El sábado y el domingo numerosos autos ocupados por los representantes de las distintas organizaciones políticas. Casco de Acero, una roja de los antiguos soldados del frente, etc., desfilan no sólo por Berlín, sino también por los pueblos de los alrededores, deteniéndose de cuando en cuando para que los oradores dirigieran la palabra al público, ya para exaltar las delicias del nacionalismo, ya para cantar las bienandanzas del paraíso fascista.

Hasta ahora la campaña electoral se ha desarrollado sin incidentes.

## De Marruecos

**Las comunicaciones con el interior**  
MELILLA, 3.—Procedente de Tetuán llegó el nuevo jefe de la mehalá de Tafersit, teniente coronel Sr. González Badia.

Convocada por la Junta municipal se ha celebrado una reunión de representantes de las entidades económicas, para hablar de la conveniencia de fomentar las comunicaciones con el interior, a fin de que los puertos de Melilla y Ceuta sean los grandes cauces por los que discurran todas las actividades.

Han comenzado los trabajos del tendido del puente provisional sobre el Muluya, con objeto de que pueda internarse en la zona francesa, en automóvil, el mariscal francés D'Espéry.

**Construcción de escuelas**

CEUTA, 3.—Patrocinada por la esposa del general Godea, la Junta de Damas organiza para el 12 una "kermesse" benéfica para contribuir a fomentar la construcción de escuelas en la humilde barriada del Príncipe Alfonso, recientemente creada.

**Un telegrama del infante don Carlos**

TETUAN, 3.—La orden general del Ejército publica el siguiente despacho enviado por el Infante D. Carlos:

"El Rey se ha dignado imponer a la infanta doña Luisa las insignias de la gran cruz del Mérito Militar con distintivo rojo que le fué concedida con motivo de su visita a esos territorios, de los que conserva y conservará siempre gratísimo recuerdo.

Al celebrar tan solemne acto la infanta y yo les enviamos, tanto a Vuestra Majestad como al Ejército todo de Marruecos, nuestro afectuoso saludo y las más expresivas gracias por las atenciones, amabilidades y pruebas de cariño y afecto que con este motivo nos han dado".

**El residente francés**

TANGER, 3.—El residente general francés saldrá hoy de Rabat para Marrakech con objeto de asistir a la feria que se celebra en dicha población, donde permanecerá hasta el domingo próximo, en que regresará a Casablanca para asistir al concurso hipico.

**El general Franchet**

TANGER, 3.—El general Franchet D'Espéry realiza una visita de inspección a Uazan.

**Un aviador español prisionero de una cabaña no sometida**

CASABLANCA, 3.—Se anuncia que un aviador español que procedía de Cabo Juby se vio obligado a aterrizar en territorio no sometido, siendo hecho prisionero por los aita amirane.

**Rescatado**

CASABLANCA, 3.—El capitán español que, por haber aterrizado en territorio no sometido, fué hecho prisionero por los moros, es el capitán Martínez.

Las negociaciones para su rescate fueron iniciadas inmediatamente, y han dado por fortuna, satisfactorio resultado, siendo libertado el citado capitán, que ha regresado ya a su base.

## El nuevo embajador de Francia en el Vaticano

ROMA, 3.—El nuevo embajador de Francia cerca de la Santa Sede, vizconde de Fontenay, ha hecho entrega de sus cartas credenciales al Papa, con el ceremonial acostumbrado.

En su discurso, el Sr. Fontenay ha rendido homenaje al esfuerzo realizado por el Vaticano en favor de la causa de la paz, "a la cual — dijo — Francia está firmemente adherida".

En su respuesta al embajador, el Papa ha pronunciado palabras muy amables para Francia y para el Gobierno francés.

## La Cámara italiana

ROMA, 3.—La Cámara italiana será convocada para la segunda quincena de mayo para discutir los presupuestos de Colonias, Hacienda y Negocios extranjeros.

Se someterán a la aprobación de la Cámara varios proyectos de ley. Al mismo tiempo se reunirá el Senado ante el cual, según se dice, Mussolini pronunciará un discurso sobre la política exterior de Italia.

## Violento ciclón en Bulgaria

SOFIA, 3.—Dicen de Starazagora que un violento ciclón ha arrasado la ciudad y sus alrededores. El viento furioso arrastró cuanto encontró en su camino.

Tejas, ladrillos, planchas de cinc y otros materiales de construcción fueron proyectados con gran estrépito a las calles, sembrando el pánico entre la población, que temió se trataba de un nuevo temblor de tierra. Varios edificios han sufrido desperfectos. Han sido asistidos 70 heridos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los sucesos

EN MADRID

Niño gravemente atropellado por un auto
Por el paseo de las Delicias marchaban subido. En el tope de un trauvia dos niños...

Tres heridos, uno grave, en un vuelco de motocicleta
A última hora de ayer tarde, la Guardia civil de la Comandancia de la provincia...

Incendio en un almacén de papel
BILBAO, 3.—Dicen de Aranguren que una chispa del tren Santander-Bilbao prendió fuego en una puerta de un almacén...

15.400 libras por un manuscrito

"Alice in Wonderland" (Alicia en el país de las Hadas) por Lewis Carroll, es uno de los cuentos de hadas más preciosos de la lengua inglesa...

EN PROVINCIAS

Almería, 3.—La vecina de Carboneras Beatriz Hernández Segura, denunció a la Policía que hace algún tiempo la gitana María Cortés la propuso el medio de hacer que un hijo que tiene en Francia volviera a su lado...

Un niño lesionado en los trabajos de extinción de un incendio
LEON, 3.—En La Bañeza se declaró un violento incendio en una casa propiedad de don Antonio Verillas...

Un hombre mata a otro a puñaladas
JAEN, 3.—Comunican de Torrepedrojuno, que el vecino Pedro Jaén Arquillo, dió en rifa dos puñaladas a Francisco Navas Gutiérrez, matándole.

Obrero muerto a consecuencia de un accidente en unos talleres
CADIZ, 3.—En la Constructora Naval de Matagorda, le cayó al obrero Juan Manuel Rodríguez un cincel en la cebeza matándole.

Le asesinan a puñaladas al salir de un baile
CACERES, 3.—Comunican de San Martín de Trevejo, que al salir anoche de un baile el vecino Claudio González fue agredido con una navaja por un individuo que se dió a la fuga...

Accidentes de la circulación
CORDOBA, 3.—En la carretera de Málaga, cerca de Montemayor, un automóvil, conducido por Benito Jurado Medina atropelló a Angel Nadeles Galán...

CORDOBA, 3.—En la carretera de Monturque a Alcalá la Real volcó una camioneta conducida por Antonio Mérida Valdivia...

Un individuo apalea con una barra de hierro a su mujer, que se hallaba durmiendo
GIJON, 3.—Cuando se hallaba durmiendo esta madrugada la vecina de la casa número 16 del paseo de Alfonso XII María Fernández Viña, de setenta y dos años, llegó su marido, Félix López, y con una barra de hierro comenzó a golpearla...

LOGRONO, 3.—En el pueblo de Albelda descendía de un árbol de coger un nido un niño de once años, hijo del Labrador Evaristo Sufreátegui. Llevaba en

la blusa una aguja corriente de coser, que se rompió, y una de las mitades se le introdujo en el pecho. El niño al sentirse herido se apretó el pecho con las manos y corrió hacia su domicilio pidiendo auxilio...

Tres muchachas aplastadas
TERUEL, 3.—En la mina "Kaulón", enclavada en el pueblo de Odón, entraron para extraer arena Marcela Comins, de quince años; Fortunata Marcos, de diez y nueve; Benita Pérez, de trece; y Julianna Hernández, de veinte, en el momento de hundirse la mina...

Incendio en un almacén de papel
BILBAO, 3.—Dicen de Aranguren que una chispa del tren Santander-Bilbao prendió fuego en una puerta de un almacén de la Papelera Española, quemándose gran cantidad de recortes de papel.

El hallazgo de restos humanos

Trabajos de la Policía
La Dirección de Seguridad continúa trabajando en este asunto. Ahora trata de averiguar si, hará unos diez años, en algunas de las calles de la barriada próxima a los desmontes antiguos de la calle de Hilarión Eslava desaparecieron de su domicilio algunas menores...

La labor del Juzgado

Es posible que también se haya oficiado estos días a la Comisión de médicos para que amplien sus dictámenes acerca de varios extremos de suma importancia que el Juzgado estima necesarios. Asimismo se ha oficiado a los citados doctores para que remitan al Juzgado los borregueses, a fin de ver el medio de poder aclarar si pertenecían o no a alguna de las niñas...

Muerte del canadiense Eduardo Davis

Había reñido con Eduardo VII cuando era príncipe de Gales
LONDRES, 2.—En Niagara Fall (Ontario) ha muerto, a la edad de ochenta y cuatro años, Eduardo Davis, el único ciudadano del Canadá que en día ya lejano le faltó al respeto al Rey Eduardo VII.

EL TELEVOZ

LOS DESCUBRIMIENTOS DEL SIGLO XX
El teléfono en combinación con la telemecánica, ha dado nacimiento a un ingenioso aparato que está llamado a ser empleado en múltiples aplicaciones industriales. Este moderno invento, denominado televoz, tiene como misión principal la puesta en marcha o detención de una máquina de una manera automática, previa orden a distancia...

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 3, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Cinematografía

"Tarázn de los monos"
La Casa "U. C. E." ha presentado obteniendo un ruinoso éxito, la notable adaptación a la pantalla de la magistral novela de Edgar Rice Burroughs.

En la seiva africana, lejos de la civilización vivió un niño llamado "Tarázn". A poco de nacer este murieron sus infelices padres, quedando abandonado en la seiva neta que la buena mona Naia se recoge, después de haber visto morir a su pequenito...

Los dos cómplices, sostienen unas veces contra sí mismo y otras los dos contra las fieras de la selva, que les acosan, grandes y emocionantes luchas; en algunas de ellas, gracias a la providencial intervención de Tarzán, salen bien librados.

El buque en que viajaban Rokoff y Paulwitch zozobra a consecuencia de una tormenta, y los mismos acompañados de Jane Porter, que también viajaban en el mismo vapor, tienen la tortura de salvarse, yendo a parar por azar en la isla donde Tarzán se encuentra.

Los dos cómplices, sostienen unas veces contra sí mismo y otras los dos contra las fieras de la selva, que les acosan, grandes y emocionantes luchas; en algunas de ellas, gracias a la providencial intervención de Tarzán, salen bien librados.

Una tribu de guerreros procedentes de la ciudad de Opar, buscan víctimas en la selva para sacrificarlas al Sol. En sus correrías, logran prender al bandido Rokoff y a Jane Porter, amada esta por Tarzán. Este intramado por la mona Teeka (compañera suya de infancia) del peligro que amenazaba a su amada, corre hacia la ciudad de Opar en su auxilio...

Tras grandes trabajos y luchas, unas veces solo, otras ayudados por sus amigos Tarzán, el elefante, la mona Teeka y en mono Log, logra aprisionar a los miserables Rokoff y Paulwitch, y un día en que todo era paz en la selva, rodeado de su amada Jane Porter y del padre de esta, regresan a Francia, habiendo dado fin a su empresa...

El televoz viene a ser un buen empleo sumamente servicial, que se halla libre de nerviosidades y distracciones, debido a su carácter de servidor automático. Recibe las órdenes que se le telefonéan, según un código sonoro convenido, después las ejecuta con marcada puntualidad, y, finalmente, lo hace presente, dando así cuenta acabada de haber llenado su misión.

Las órdenes son recibidas por medio de aparatos sumamente sensibles a la acción del sonido, los que a su vez ponen en marcha el mecanismo del órgano de transmisión automática.

Un ejemplo aclarará los conceptos antes indicados. Supongamos se trata del jefe de máquinas de una central eléctrica, el que por determinado motivo, se ve en la precisión de ausentarse por algún tiempo, del lugar a que le obliga su cargo; pues bien, utilizando el televoz puede hacerlo impunemente, ya que en la central, por su ausencia, no sufrirán la más mínima interrupción los servicios.

¿Qué tendrá que hacer el mencionado jefe para llenar su cometido, sin que ninguna otra persona haga sus veces? Su actuación es bien sencilla; desde el sitio donde se halla, en el que hay que suponer se dispone de teléfono, empleará este aparato, para comunicarlo con el servidor mecánico de nueva especie, dándole instrucciones. Recibida la orden, automáticamente se pondrá en marcha la central, de modo que cuando terminada la diligencia acuda el jefe a su puesto, encontrará todo funcionando normalmente...

te, como si de una manera personal hubiese intervenido en su ejecución.

El código sonoro es sumamente sencillo, bastando en muchos casos pequeños silbidos de tonalidad diferente para hacerse entender. El mecanismo de la operación es el siguiente. La persona que ha de utilizar este invento, va al teléfono y pide comunicación con el número de su oficina, taller o despacho, el empleado llama y desde el momento en que el timbre resuena en la habitación, el aparato televoz, de una manera automática, descuelga el receptor, emitiendo seguidamente una serie de zumbidos que advierten de una manera clara, se halla dispuesto o preparado a recibir las órdenes que pueden comunicarsele.

En nuestro caso el jefe de máquinas silbará tres veces, lo que significa pedir conexión con tal o cual máquina, a lo que responde el televoz con largos zumbidos, diciendo ha quedado efectuado lo que se solicitaba y el interruptor abierto, esperando nuevo aviso, para cerrar el interruptor y ponerse en marcha la máquina.

Como vemos no hay ninguna conexión eléctrica entre el televoz y el teléfono. La ligazón entre ambos se consigue, exclusivamente por medio del sonido. Un silbido, coloca en circuito a un aparato que hace funcionar el interruptor número 1, poniendo en marcha determinada máquina; dos silbidos, hace funcionar al interruptor número 2 y máquina a él ligada, y así sucesivamente.

Se concibe, pues, que un sistema telemecánico establecido sobre este principio pueda prestar grandes servicios en multitud de casos. La ventaja principal del televoz, es poder utilizar la red telefónica existente, haciendo inútil por consiguiente el montar hilos especiales, operación necesaria en los demás sistemas de mando a distancia.

Para hacer la maniobra inversa a la que hemos explicado, el operador emite una nota más grave, con la que se abre el interruptor, perdiéndose la conexión establecida con la máquina.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Irigoyen y Echániz (J.) contra Mina, Salsamendi y Berolegui. Segundo, a pala: Araquistain y Perea, contra Amorebieta II y Jáuregui.

ZARZUELA.—A las cinco, homenaje al maestro Caballero, con un magnífico programa. PRINCESA.—(Compañía de María Palou).—A las seis y media y diez y media: El que no puede amar.

CALDERON.—A las diez y cuarto: La parranda. LARA.—A las seis y tres cuartos: La vida es más. A las diez y media: Lo cursi (grandes éxitos).

REINA VICTORIA.—(Compañía Diaz-Artigas).—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: La muralla de oro. ESLAVA.—A las siete; Billetes! A las diez y tres cuartos; ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito).

COMICO.—A las seis y media y diez y media: Un alto en el camino. FUENCARRAL.—(Última semana).—A las seis y media y diez y media: Rafael del Real, Triguñeta, Guillén, Margarita Gracil, Conjuntos artísticos, Magda de Bries y Edmond de Bries.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: El viajante en cueros (éxito clamoroso de risa) y fin de fiesta por Ramper.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Gacetas

ZARZUELA (Teatro Lírico Nacional).—Mañana, a las cinco de la tarde, homenaje al glorioso maestro Caballero con un magnífico programa.

PRINCESA.—Todos los días, tarde y noche, a precios populares, tres pesetas butaca, hermosa comedia, de Alejandro MacKinlay, "El que no puede amar". Próximamente, beneficio de la primera actriz María Palou y estreno de la comedia de Felipe Sassone, "No tengo nada que hacer".

CALDERON.—A teatro lleno se representa todas las noches "La parranda", de Fernández Ardavin y el maestro Alonso, repitiéndose entre grandes ovaciones casi toda la inspiradísima partitura.

LARA.—"Lo cursi", la hermosa comedia de Benavente, tuvo ayer tarde honores de estreno. Autor e intérpretes fueron ovacionados. Mañana, por la tarde, la comedia de éxito creciente "La vida es más". Noche, "Lo cursi".

ESLAVA.—Tarde, a las siete (butaca tres pesetas), éxito extraordinario de la nueva revista "¡Billetes! Noche, a las diez y tres cuartos (cinco pesetas butaca), formidable éxito del maestro Guerrero, "¡Abajo las coquetas!".

TARDE Y NOCHE, EN ROMEA.—El éxito de risa de la temporada, "El viajante en cueros"; la obra que presenta trajes más originales y más bellas artísticas y la partitura más aplaudida. Ramper, para fin de fiesta.

La fiesta de los Somatenes

Está definitivamente fijada la fecha de la celebración de la fiesta de los Somatenes de la primera región. El acto, en el que han de imponerse las medallas a las madrastras de las banderas, se efectuará el domingo próximo, a las once y medio de la mañana, en el paseo de coches del Retiro, y en lugar que se conoce con la denominación de "El mazo de los pinos", inmediaciones de la Rosaleda.

Los Somatenes, al mando del general Flórez, se situarán en el centro del paseo, durante la celebración de la misa, que comenzará a las doce en punto. Terminada ésta, el comandante general de los Somatenes, con el presidente, conde de los Moriles, entregará las insignias que les serán impuestas a S. M. la Reina doña Victoria, sus Altezas las infantas doña Isabel y doña Luisa, señorita de Castellano y todos las demás madrastras de las banderas de la región.

Los Somatenes desfilarán ante las tribunas ocupadas por los Reyes, por el Gobierno y por las madrastras. El público se situará en los andenes laterales del paseo, donde se colocarán varias filas de sillas.

Los somatenistas, con insignias y arma larga, y los cabos, con sus distintivos y arma corta, se reunirán en los lugares que los jefes del partido designen para concurrir al festival.

BENZO-ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Irigoyen y Echániz (J.) contra Mina, Salsamendi y Berolegui. Segundo, a pala: Araquistain y Perea, contra Amorebieta II y Jáuregui.

ZARZUELA.—A las cinco, homenaje al maestro Caballero, con un magnífico programa. PRINCESA.—(Compañía de María Palou).—A las seis y media y diez y media: El que no puede amar.

CALDERON.—A las diez y cuarto: La parranda. LARA.—A las seis y tres cuartos: La vida es más. A las diez y media: Lo cursi (grandes éxitos).

REINA VICTORIA.—(Compañía Diaz-Artigas).—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: La muralla de oro. ESLAVA.—A las siete; Billetes! A las diez y tres cuartos; ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito).

COMICO.—A las seis y media y diez y media: Un alto en el camino. FUENCARRAL.—(Última semana).—A las seis y media y diez y media: Rafael del Real, Triguñeta, Guillén, Margarita Gracil, Conjuntos artísticos, Magda de Bries y Edmond de Bries.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: El viajante en cueros (éxito clamoroso de risa) y fin de fiesta por Ramper.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO.10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

LA FIESTA DE TOROS

Un éxito más, ¿y cómo no?, de Villalta en la corrida de ayer

También el chato estuvo "bravo" y Cagancho, ¿cómo no?, fracasó una vez más, también

Con ocho toros, seis de Terrones y dos de Sánchez (D. Santiago) que sustituirán a dos de Terrones desechados por pequeños, dos de toreros Valencia II, Villalta, Cagancho y Enrique Torres (que tomaba la alternativa), se celebró ayer en Madrid la extraordinaria anunciada.

Como la realidad se impone, comencemos por consignar la afirmación de que hoy por hoy, por si alguno lo ignora todavía, es Villalta el único torero capaz de levantar y mantener la afición, de que nadie, entendiéndose bien, nadie, si exceptuamos a Belmonte, puede competir con él en valor, afición y... arte. Y digo arte porque, arte es y no otra cosa lo que el baturro "echa" en sus faenas, prodigiosas faenas no iguales por torero alguno de los que hoy presalen de figuras, porque en alguna ocasión dieron un pase a favor de querencia, o acertaron casualmente a templar en una verónica; verónica o pase que, bien administrado, les valió colocarse, sumar corridas y explotar, esta es la palabra, a un público que a fuer de inteligente es, y éste es su único defecto, excesivamente bueno.

Pero por fortuna, la afición se ha dado cuenta ya, y a seguir así, pronto desaparecerá del circo taurino madrileño, para internarse en las provincias y ampararse en los telegramas que sus apoderados redacten, toda esa serie de niños bailarines que dicen ser toreros cuando les falta lo principal para serlo; corazón y vergüenza.

Villalta ayer, una vez más, demostró ser el gran torero de siempre. En su primero, a pesar de estar el toro quedadísimo, le consiguió, le metió la puerca contraria y ligó cuatro o seis pases naturales imponentes, dos de pecho enormes y varios de la firma preciosos; cuando igualó el animal, tras un pinchazo alto entrando con fe, metió más de media a volapié, que tiró para siempre al sosiego y quedado cornúpeto. Se pidió la oreja, dió Villalta la vuelta al ruedo y aún hubo de saludar desde el centro de la plaza repetidamente.

En su otro toro, nueva faena valerosa compuesta toda ella de sus inimitables parones, en uno de los cuales el morlaco se llevó en sus astas el pañuelo que arrancó del bolsillo del maic. La gente enroqueció de acclamatione, culminando el entusiasmo cuando marcó por cuatro veces el clásico volapié, los pinchazos por la ejecución fueron estoicas, como serían que, cuando después de media colosal dobló el toro, miles y miles de pañuelos se agitaron en demanda de la oreja para tan bravo lidiador. Villalta dió otra vuelta al ruedo y volvió a saludar desde los medios entre acclamatione.

nes de entusiasmo. Con la capa y en quites fué asimismo ovacionado.

Quede, pues, consignado que Villalta triunfó en toda la línea, y de que nadie puede hoy por hoy, hacerle descender de su pináculo de gloria.

Enhorabuena, Nicánor.

Valencia II, otro de los bravos toreros, de los poquitos de hoy día (se pueden contar con los dedos de una mano), estuvo también valiente, extraordinariamente valiente, en su primero al que realizó una emocionante faena de muleta y tumbó de media buena, administrada con fe. Dió la vuelta al ruedo entre una ovación cerrada. En el otro, al que lidió en medio de un fuerte chaparrón, cumplió bien, y se le aplaudió. En quites realizó varios superiores y una media verónica en el último de la tarde modelo de temple, finura, elegancia y valor, que ahí queda, en el centro del anillo, por si alguno se atreve sólo a igualarla; difícil va a ser.

Enrique Torres, que tomó la alternativa, creemos que puede vivir decorosamente de los toros. Tiene estilo con la capa, si bien a veces codillea; hay en él finura y gracia. Lástima que la figura le ayude poco. En su primero realizó una faena reposada y artística, preludio de un pinchazo alto y una corta buena entrando derecho. Se le aplaudió poco en este bicho por la insignificancia del mismo, el más pequeño de la corrida. En el último de la tarde fué ovacionado veroniqueando, y realizó una faena de torero enterado, despachándole de un pinchazo y media alta administrada con ganas de matar bien. Lo dicho: creemos que en Torres hay un buen torero.

La actuación de Cagancho, desastrosa, fracasó y estuvo toda la tarde oyendo pitos. Con la capa, excepto dos lances buenos, no hizo nada y con la muleta no supo torear; medroso, apuñaló malamente a sus enemigos. Fué despedido con una bronca y oyo gritos de "que se vaya" varias veces. Francamente, seguimos creyendo que en Cagancho no hay torero. Y si estamos equivocados, la temporada próxima lo dirá.

Con las banderillas nadie y bregando Carrulo Martín, Eduardo Anlló y a ratos Rente. Con la vara larga, ninguno. El ganado flojo y mansito, sobre todo los de Sánchez.

Resumen: Una vez más, como siempre, tenemos que gritar: ¡viva Villalta!

Paco TRISTEZAS

Ecos de todas partes

NUEVO RECORD MUNDIAL DE RECORDADO DE TREN

La Compañía del F. C. London Midland & Scottish ha tenido durante algún tiempo el record mundial de recorrido de tren sin parada, con su trayecto de 299 millas entre Londres y Carlisle; sigue a éste el de la Compañía de F. C. Great Kestern con su servicio sin parada de 226 y media millas entre Londres y Plymouth. Pero estas hazañas espléndidas van a ser superadas ahora por la Compañía del F. C. London & North Eastern, que ha decidido inaugurar un servicio sin parada, comenzando el primero de mayo, entre Londres y Edinburgo, con un recorrido de 392 millas. En este servicio nuevo, en el que se tardará ocho horas y media, se empleará una flota de diez máquinas Pacifico.

Una de las dificultades con las que se ha tropezado en el pasado en estos viajes sin parada, ha sido la cuestión del elemento humano. La tensión mental del personal del tren es muy grande y por consiguiente es terrible el peligro para el tren si alguno de los hombres queda imposibilitado para cumplir su tarea. El nuevo servicio es posible mediante la eliminación de este peligro. El personal de tren será relevado durante el viaje. Para este fin, ha sido provisto un nuevo tipo de tender. Lleva instalado un corredor por el cual pueden pasar el maquinista y fogonero, al coche inmediato, para tomar refresco y descansar mientras que el personal de relevo toma a su cargo el trabajo de aquéllos.

VIAJES DE TURISMO POR LA GRAN BRETAÑA

Son tan cortas las distancias en la Gran Bretaña, comparadas con la de los países del Continente, los lugares hermosos y puntos de interés histórico son tan numerosos y están tan cerca los unos de los otros, que en el pasado se ha dejado al turista la tarea de organizar sus propias rutas. No se ha creído necesario arreglar planes de viaje en detalle para el visitante. Todo esto estaba muy bien años atrás cuando las cosas se movían con más calma y la vida se vivía más reposadamente de lo que se vive hoy. Ahora hay que organizar las cosas más definitivamente y tiene que ahorrarse tiempo en todo, simplificando los asuntos tanto cuanto sea posible.

Con este objeto la Clearing House de Ferrocarriles, en nombre de todas las compañías británicas de ferrocarriles, ha publicado un manual dando detalles de unos doscientos viajes circulares en las Islas Británicas. Siempre que el visitante desee ir a lugares de peregrinación tales como el país de Shakespeare, de Burns o de Scott; a las ciudades que ha poblado Dickens, en imaginación, con sus personajes; a las regiones montañosas de Escocia, a los Trossachs, a los Lagos, o a la campaña del Oeste, o a las ciudades universitarias y a las catedrales, encuentra en este manual ex-

puestas brevemente todas las rutas. Las Islas Británicas van haciéndose cada vez más populares como centro de vacaciones y los miles de visitantes de ultramar acogerán este librito con sumo agrado.

PROCESION DE CIENTO VEINTE MILLAS DE LARGO

Uno de los muchos acontecimientos interesantes de la temporada de fiestas de Pascua Florida en Inglaterra, es la prueba anual de motocicletas de Londres a Lands End organizada por el Club de Motociclismo. La distancia es de 326 millas y en el camino hay cuatro cuestras de prueba muy dura. Una de estas cuestras tiene una pendiente de uno a cuatro y las piedras sueltas que hay por su superficie hacen muy difícil el gobierno de la máquina. La carrera comienza a las 8:30 de la tarde del viernes Santo, partiendo los concursantes a intervalos de medio minuto, y el tiempo determinado concedido es de veinte horas. El número de concursantes este año ha sido de 553 habiendo terminado la carrera 474 vehículos; de éstos, 236 ha sido motocicletas "solo", 74 sidecars, 10 sidecars de tres ruedas, y 143 coches. El primero en llegar fué Mr. D. F. Welsh con una pequeña Francis Barnett de 1 3/4 caballos de fuerza, siendo seguido inmediatamente por otros varios motociclistas con motocicletas de poco peso. Hubo varias caídas pero ninguna de ellas de carácter grave; algunos de los motoristas sufrieron accidentes en los caminos de Devon, por haberse quedado medio dormidos.

Una nota agradable de la manifestación ha sido la elegancia sorprendente, la llamante apariencia general, de muchas de las muchachas motociclistas que terminaron la carrera. Debido al número de concursantes y al medio minuto de diferencia entre la salida de un ciclista y del siguiente, a la hora que el último de ellos arrancó del punto de salida cerca de Londres los primeros estaban llegando a Taunton en Somerset. Así, pues, había una procesión de unas 120 millas largo que tardaba en pasar por un punto dado, unas seis horas.

El comienzo de una campaña

LIMA, 3.—En esta capital se celebrará próximamente un acto público, con el cual se iniciará la campaña de propaganda en favor de la ciudadanía iberoamericana en todos los pueblos de América de habla española.

Tomarán parte en dicho acto oradores de nacionalidades diversas.

Mejico.—Tren descarrilado en Jalisco

MEJICO, 3.—Un tren que marchaba desde la capital con dirección a Guadalupe descarriló en el Estado de Jalisco, resultando 30 heridos.

La causa del descarrilamiento fué que

una partida de rebeldes había quitado algunos de los rieles.

La partida de rebeldes se dió a la fuga; pero las tropas federales han recibido órdenes de salir en su persecución. Nicaragua.—La mina "Bonanza" ha sido volada

BLUEFIELDS, 3.—Ha sido volada por los partidarios del general Sandino la mina de oro "Bonanza".

Argentina.—Primer Congreso Internacional de Cirugía

BUENOS AIRES, 3.—El 1 de noviembre próximo se reunirá en esta capital el Primer Congreso de Cirugía.

Componen el Comité los profesores A. Marotta, presidente; Angel Gallo, Rodolfo P. Ruiz Moreno, secretarios, y Eduardo Belaustegui, tesorero.

Los Gobiernos del Uruguay, Chile y Brasil han sido invitados a participar en el Congreso, y, por otra parte, asistirán al mismo numerosas personalidades científicas de la Academia de Medicina de París.

La ciudadanía americana

LIMA, 3.—En esta capital se celebrará próximamente un acto público con el cual se iniciará la campaña de propaganda en favor de la ciudadanía iberoamericana en todos los pueblos latinos de América.

Tomarán parte en dicho acto oradores de nacionalidades diversas.

Banquete al Presidente Ibañez

SANTIAGO DE CHILE, 3.—La víspera del cumpleaños de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, el ministro español en Chile, señor Méndez Vigo, obsequiará con un banquete al Presidente de la República y a la señora de Ibañez.

Han sido invitadas al mismo distinguidas personalidades.

Comemoración del Dos de Mayo

BUENOS AIRES, 3.—En la Asociación Patriótica Española se celebró ayer un almuerzo para conmemorar la fecha del Dos de Mayo.

El acto fué presidido por el embajador de España, señor Maeztu.

La fiesta se desarrolló en medio de gran entusiasmo y pronunciaron sentidos discursos el presidente de la Asociación, el embajador y otras personalidades.

La Fiesta del Trabajo

RIOJANEIRO, 3.—Las organizaciones obreras celebraron ayer la Fiesta del Trabajo con numerosos actos y reuniones.

El orden ha sido perfecto.

Pago de un empréstito

BUENOS AIRES, 3.—El ministro de Hacienda ha enviado instrucciones a Washington para el pago de la renta y amortización, de empréstito sobre dicha plaza.

La suma a pagar se eleva a 1.631.000 dólares.

En favor de la industria

MEJICO, 3.—La Prensa dedica elogios al ministro de Industria por las medidas protectoras de la industria nacional que ha dictado últimamente.

De acuerdo con las referidas medidas, se exime de toda clase de impuestos la importación de máquinas destinadas al establecimiento de nuevas industrias en el país, y también se dispone la exención total de impuestos por espacio de tres años para las industrias nacionales de pequeño capital.

Banco de Crédito Rural

RIOJANEIRO, 3.—El Presidente del Estado de Rio Grande do Sul, señor Getulio Vargas, estudia con varios banqueros brasileños el sistema y condiciones en que podría funcionar un Banco de Crédito Rural, que se dedicará especialmente a hacer anticipos a los agricultores del Estado.

Nuestros músicos en el Extranjero

"El retablo de Maese Pedro", en Londres LONDRES, 3.—Se ha publicado el programa de la temporada de ópera en el teatro Royal Court, la cual comenzará el día 29 del corriente. En él figura la obra del compositor español Sr. Falla, "El retablo de maese Pedro", de la cual se darán varias audiciones.

LA AVIACION

Los aviadores alemanes regresarán en el "Bremen"

WASHINGTON, 3.—El comandante irlandés Fitzmaurice ha confirmado los rumores de que los aviadores del "Bremen" se proponían volver a atravesar el Atlántico—esta vez de Oeste a Este—, haciendo así ambas travesías.

Ha dicho Fitzmaurice que las reparaciones que necesita el "Bremen" no tienen ninguna dificultad, y que no conoce ningún aeroplano de los que se fabrican hoy que supere las condiciones del "Bremen" para un vuelo de larga duración, como la travesía del Atlántico.

"Tanto Hünefeld como Koehl y yo queremos volver a Europa a bordo del "Bremen", y así lo haremos, si es que tal cosa es posible. Aún no lo hemos decidido definitivamente.

Para este vuelo circular por los Estados Unidos vamos a usar el "Junker, número 13-F", pues por lo menos hasta dentro de ocho días no podremos sacar el "Bremen" de las islas Greenly.

Homenajes y ovaciones a los tripulantes del "Bremen"

NUEVA YORK, 3.—Los aviadores tripulantes del "Bremen" han salido en tren camino de Washington, donde serán recibidos por el Presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge.

Los aviadores asistieron anoche en esta ciudad a un banquete que se dió en su honor y al que asistieron 3,300 comensales.

Anoche el barón Hünefeld y el capitán Koehl cenaron en la Embajada alemana mientras que Fitzmaurice asistía a una comida que en su honor ha dado el representante del Estado libre de Irlanda, profesor T. A. Smiddy.

Cientos de miles de personas cubrían la carrera hasta la Whitehouse, ovacionando a los aviadores a su paso por las calles; pero la gran manifestación de entusiasmo fué en el monumento a las víctimas de la guerra, donde se había dado cita la mayor parte de los habitantes de la capital para tributar un grandioso homenaje a los aviadores.

El Gobierno francés y los vuelos de largo recorrido

PARIS, 3.—El Consejo de ministros ha decidido que, de ahora en adelante, no podrán llevarse a cabo vuelos de largo recorrido sin la previa aprobación del Gobierno.

El teniente Thomas intenta superar la marca de duración de vuelo

ROOSEVELT, 3.—El teniente de la Aviación norteamericana, R. Thomas, se ha elevado a bordo de su aeroplano a las doce y veintinueve para tratar de superar el "record" de vuelos de larga duración, que actualmente tiene Mr. Stinson Haldeman.

Es la segunda vez que se remonta en el día de hoy, pues ya esta mañana, a las diez y siete minutos se elevó con el mismo objeto, pero a causa de llevar el aeroplano demasiado peso de gasolina, se vió obligado a descender antes de llevar una hora volando.

Thomas va pilotando un aeroplano de un solo motor. El aeroplano es un monoplano "Bellanca".

Concursos hípicos

Próxima la época en que han de celebrarse los concursos hípicos, y pendiente de aprobación el nuevo reglamento de los mismos, y con objeto de simplificar la tramitación de las peticiones que para tomar parte en ellos formulen los jefes, oficiales y asimilados, con arreglo a las reales órdenes circulares de 21 de agosto y 8 de octubre de 1926, se dispone que antes de solicitar la autorización de los Capitanes generales de las regiones para asistir a un concurso hípico algún jefe, oficial o asimilado, el primer jefe de su Cuerpo o unidad tiene que solicitar autorización previa, por lo que respecta a la parte técnica, directamente del General Jefe de la Sección de Caballería y Cría Caballar; además se tendrá en cuenta que los concursantes pueden tomar parte sólo en tres concursos fuera de su residencia habitual.

Las autorizaciones que se soliciten para asistir a carreras de caballos, se efectuarán también en la misma forma.

La Feria de Industrias del Mar

SAN SEBASTIAN, 3.—El gobernador civil ha sido nombrado vocal del Comité de honor de la Feria de Industrias del Mar, que se celebrará en esta población. De la vicepresidencia de la Comisión provincial se posesionó don Angel Casadevante.

En memoria del teniente Flomesta

BARCELONA, 3.—En la barriada de Sans, se ha verificado el acto de descubrir la lápida en memoria del teniente Flomesta, dando su nombre a una calle. Asistieron el capitán general, el gobernador civil y militar, el alcalde, el presidente de la Diputación y otras personalidades. También asistieron los generales, jefes, oficiales y Comisiones de los Cuerpos de esta guarnición, los Somatenes, Exploradores y niños de las escuelas de la misma barriada.

Amenizó este acto la Banda del regimiento de Vergara.

Dijose una misa de campaña por el sacerdote señor Planas, el cual, terminada la misa, subió a la tribuna pronunciando un elocuente discurso, en que resaltó la coincidencia de la fecha en que se celebraba este acto por la fecha nacional del Dos de Mayo, en que se conmemora la heroicidad de Daouz y Velarde.

Hizo después el panegírico del joven Flomesta.

El teniente de Artillería más moderno de la guarnición, don Carlos Magas, descubrió la lápida.

El teniente coronel de Artillería, don José Bantis, leyó un folleto en que se glorifica la memoria de Flomesta.

El alcalde explicó por qué el Ayuntamiento de Barcelona tomó la iniciativa de rendir este homenaje, y terminó dando vivas al Rey y a España, que fueron contestados clamorosamente.

El capitán general resumió los discursos resaltando la heroicidad del homenajeado, y dirigiéndose a los niños de las escuelas díjoles que imitaran al oficial que supo morir por la Patria.

¿Una próxima crisis ministerial en Yugo eslavía?

BELGRADO, 3.—En los centros políticos de esta capital se habla de un próximo cambio de Gobierno, citándose el nombre del general Djikovitch para desempeñar la presidencia del Gobierno. A este respecto se recuerda que el difunto presidente del Consejo, Sr. Pachith, designó a dicho general en su testamento como sucesor a la jefatura del partido. Caso de formarse este Gobierno, sería apoyado en el Parlamento incondicionalmente por los radicales, católicos eslovenos y musulmanes, siendo dudosa la actitud que adoptaría el partido democrata.

El Sr. Raditch continúa enérgicamente la campaña antigubernamental, pidiendo la disolución de ambas Cámaras y manifestando que en caso de formarse un Gobierno bajo la presidencia de Djikovitch, la mayoría de los departamentos deberán ser ocupados por miembros del partido croata.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONDENTES

La vida en provincias

La coronación de la Virgen de Guadalupe BADAJOZ, 3.—Cunde el entusiasmo en Extremadura para la coronación de la Virgen de Guadalupe.

La Junta Diocesana de Peregrinaciones organiza, con asistencia de 15 secciones de la Adoración Nocturna, la Fiesta de las Espigas en el Real Monasterio de Guadalupe. También se anuncia una magna peregrinación de todas las Asociaciones de Hijas de María para final del corriente mes.

Todos los Ayuntamientos de Badajoz, con la Diputación provincial en corporación al frente, asistirán a la fiesta de la coronación.

Homenaje a una centenario

ZARAGOZA, 3.—Con motivo de cumplir cien años una mujer del pueblo de Paniza llamada Manuela de Loscertales López, sus vecinos le han tributado un homenaje de admiración y de respeto, desfilando todos por su casa con las autoridades al frente. También se han celebrado diversas fiestas religiosas y profanas.

Se trata de un caso admirable de longevidad, pues Manuela sigue dirigiendo una importante casa de labranza como cuando tenía veinte años; ella pone la comida y la merienda para los numerosos criados, contrata los peones, lleva las cuentas de la casa y realiza, en fin, toda clase de trabajos domésticos.

El carbón de Asturias

OVIEDO, 3.—En las minas hay apiladas 200.000 toneladas de carbón menudo. En vista de ello se amenaza con la paralización de los trabajos. La patronal minera ha telegrafiado al presidente de la Comisión del Combustible anunciándole el próximo conflicto si no dan salida a este carbón.

Lluvia torrencial

ZAMORA, 3.—Lluvia torrencialmente sin interrupción.

Grandes extensiones de terreno están anegadas con perjuicio de la cosecha, que se presentaba muy bien. Entre los labradores reina hondo disgusto por el temporal.

Visita de estudios

VALENCIA, 3.—Procedente de Segovia, llegó un grupo de profesores de la Academia de Artillería en viaje de estudios. Después de cumplimentar al capitán general marcharon al castillo de Sagunto, de donde regresaron por la noche. Mañana volverán, con objeto de realizar algunos estudios, y asimismo visitarán otras fábricas de la provincia.

Curso de preparación de coroneles

Se dispone que el curso de preparación para el ascenso de coroneles ha de celebrarse en el presente año, se ajuste a las prescripciones que se mencionan.

Se desarrollará en Madrid y sus alrededores del 1 al 30 de junio, ambos inclusive, debiendo todos los coroneles que a él concurren presentarse en la Capitanía general de la primera región a las doce horas del primero de los citados días.

Los coroneles designados que manifiesten su deseo de no asistir al curso, se entenderá que renuncian al ascenso.

A los que por cualquier otra circunstancia dejen de concurrir les será de aplicación el artículo sexto del real decreto de 2 de abril próximo pasado.

Dirigirá el curso el Capitán general de la primera región, asistido por una Junta de la que será su presidente, y de la que formarán parte, en concepto de vicepresidente, el General de división don Leopoldo de Saro; y en el de vocales, los generales de brigada don Germán Sanz Pelayo, don Ramón Mucientes Vigo, D. Leopoldo García Bollox, D. José Fernández de Villavilla, D. Mariano de la Figuera.

Intervendrán además, en cuanto afecta a los coroneles de Intendencia y Sanidad, el Intendente militar y el inspector de Sanidad Militar de la primera región.

Un jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la primera región, designado por el Director del curso, ejercerá, sin voz ni voto, las funciones de secretario de la Junta.

Asistirán los coroneles siguientes: Estado Mayor.—D. Lino Sánchez-Marmol, D. Eduardo Curiel, D. Fidel Dávila, D. Fernando Alvarez de la Campa, D. Juan Sáez de Retana, D. Luis Moreno, D. Manuel Abbad.

Infantería.—D. Luis de Eugenio, don Carlos Perier, D. Emilio Canis, D. Enrique Ovilo, D. Juan Micheo, D. Juan Masot, D. Manuel Llanos, D. Juan Ruffan-chas, D. Miguel Carbonel, D. Carlos Batlle, D. Francisco Casadero, D. Gregorio Bazán, D. Manuel Escudé, D. Germán Tarazona.

Caballería.—D. Emilio Esparza. Artillería.—D. José Cantó, D. Luis Lombarte, D. José Espi, D. Angel Sánchez y Sánchez de Toledo, D. José Alvargonzález, D. Guillermo Camacho, D. Francisco Lorenzo Martín, D. Juan Vanrell, D. Antonio Garrido.

Ingenieros.—D. Fernando Martínez Romero, D. Fernando Mexía, D. Alfredo Kindelán, D. Felipe Martínez, D. Miguel Manella, D. Luis Castañón, D. Rafael Ferrer.

Intendencia.—D. Luis Contreras, don Emilio Cremata, D. Julio Ramos, D. Antonio Alonso.

Sanidad Militar.—D. José García Montorio, D. Manuel Puig, D. Francisco Fernández Victorio.

El "Sebastián Elcano", a Cádiz

SEVILLA, 3.—Ayer tarde, a las tres y media, zarpó con rumbo a Cádiz el buque escuela de guardias marinas "Juan Sebastián Elcano". Fué despedido por las autoridades.

# Gran Farmacia del Noviciado

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

### Servicio a domicilio

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Pildoras Pink

*que a cualquier otro remedio.*

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA

**Tintura Ossyris**

Os curará vuestras enfermedades de la artritis. Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7  
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid  
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomare en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.  
De usted afmo. y s. a. q. e. s. m.,  
Martín Pont, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5  
Gayoso, Arrenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis